

首届“河南最美医生”候选人出炉

20名候选人今日起接受公众投票

本报讯 昨日,记者从“河南最美医生”宣传推介活动组委会获悉,首届“河南最美医生”20名候选人已经产生。今日起,公众可通过大河网进行投票。

首届“河南最美医生”宣传推介活动由中共河南省委宣传部、河南省卫生和计划生育委员会、河南日报报业集团、河南广播电视台共同主办,河南省医学会、医药卫生报社承办,每两年举办一次。活动旨在深入宣传、推介全

省卫生计生系统“最美医生”,树立一批积极践行社会主义核心价值观、全心全意为人民服务的精诚大医榜样,激励广大医务工作者学习先进典型,崇尚医德仁心,为实现健康中国、推进健康中原建设贡献力量。

自宣传推介活动启动以来,全省各地、各医疗单位高度重视,积极向活动组委会报送推荐人选事迹材料。活动组委会按照“公开、公平、公正”的要求,本着面向医疗

卫生基层和一线倾斜的原则,经过评审委员会的评审,最终确定了20名候选人。

自7月27日8时起,公众可登录大河网进行投票,投票截止时间为8月1日8时。投票结束后,活动组委会将适时组织召开终评会,结合公众投票情况,最终推选出10名首届“河南最美医生”,并将于今年首届“中国医师节”前夕举行颁奖典礼,对外公布宣传推介结果。(卫轩)

首届“河南最美医生”候选人事迹简介(按姓氏笔画排序)



1 万国兰

女,79岁,中共党员,主任医师,郑州大学第三附属医院儿童康复科荣誉主任,全国医德标兵等获得者

她曾将多年的积蓄15万元捐赠给家乡小学,只收下一条红领巾;她资助的患儿不计其数,却一再叮嘱不让对外宣传;她经常省吃俭用,却为整个科室的人加餐。她以80斤的自已为试验品,创立了“位点加穴位药物注射疗法”,挽救了数以万计的患儿。早已退休的她,始终放不下患者,拖着羸弱的身体仍坚持每周三天坐诊,风雨无阻。她培养的进修生遍及全国。



2 王平凡

男,57岁,中共党员,主任医师,河南省胸科医院副院长,享受国务院政府特殊津贴,全国卫生计生系统先进个人

他精研医术,有33项新业务、新技术填补了我省心血管外科空白,其中5项填补全国空白。在新生儿先心病、重症心瓣膜病、冠心病等诸多专业方面,他均达到或接近国内顶级专家水平,约1.5万名患者经过他的手术治疗转危为安。他曾将医院奖励的“特殊贡献奖”20万元奖金全部捐出,救助了20名贫困先心病患儿。



3 王爱国

男,56岁,中共党员,主任医师,郑州市骨科医院常务副院长,郑州市政府首届特殊津贴、郑州市五一劳动奖章获得者

2008年汶川地震,他率领8名救援队员赶赴灾区,救治伤员120余例,出色完成任务。他在登封市对口扶贫时,看到一位患有股骨头坏死的贫困患者,自己掏钱买药送到患者家中,并多次接患者到医院检查、诊治。他率先在河南省开展治疗儿童骨骺早闭的微创手术,主持完成的“跟骨丘部重建治疗陈旧性跟骨骨折临床研究”项目,处于国内先进水平。



4 韦德华

女,45岁,中共党员,主任医师,濮阳市人民医院产科主任,全国岗位学雷锋标兵,全国五一劳动奖章获得者,完成医学专著3部

她所在的产科是濮阳市危急重症孕产妇救治中心,开通了“危重孕产妇绿色通道”和“新生儿诊治绿色通道”。有一次,从基层转来一位胎盘早剥产妇产后出现失血性休克的患者,在别人都放弃时,她手握着子宫为患者止血,用冷静和执着驱走了死神,使患者转危为安。她签署承诺书,自愿捐献一切可以捐献的健康器官。



5 田学敏

男,47岁,中共党员,副主任医师,中国人民解放军第一五三中心医院眼科主任,2009年被联合国授予“和平勋章”

2009年,他奉命参加苏丹维和医疗队,共为苏丹当地30余名白内障患者免费实施了手术,包括1名百岁老人和2名艾滋病患者。2010年“玉树抗震”,他再次负责“抗震医疗队”门诊主任工作,带领医疗小分队赴边远地区巡诊1000多公里,救助6782名患者。他从军24年来接诊数万名病患,年手术量3000余例,高居医院榜首,无一起投诉、无一例差错。



6 兰春艳

女,41岁,中共党员,助理医师,漯河市舞阳县北舞渡镇黄庄村卫生所长,全国卫生计生系统劳动模范

她扎根基层,克服重重困难,尽己所能地做到卫生所24小时不停业,365天不关门,随时为乡亲看病救治。2011年冬季,一天凌晨4时许,一位老人病重摔倒。兰春艳获悉后穿着棉袄和秋裤背起急救药箱飞奔而去,立即开展抢救。村里200多名老年人的病历档案她熟记于心;她每年都为65岁以上老年人做一次上门健康体检,成为老年人的贴身健康顾问。



7 张记龙

男,48岁,中共党员,医师,新乡辉县市南寨镇三郭口卫生院院长,温暖中原十大爱心人士,河南省首届基层好医生

6792120,是他的私人电话;豫GF7301,是他的私家面包车……这些都被他无偿奉献出来,他被称为“大山深处120”。由于位置偏僻,医护人员留不住,他被迫锻炼成了“全能医生”,还兼职锅炉工、厨师、司机、保洁员。他是乡亲们“贴心人”。他走遍了大大小小200多个村庄,走熟了悬崖边的小路和布满碎石子的羊肠小道;对于急诊,他随叫随到。



8 李玮

女,55岁,农工党党员,主任医师,河南省中医院儿科主任,连续十余年单位年终考核等级为“优秀”

她的日程表上几乎没有假期,每天因加号而加班更是常态,年接诊患儿近2万人次。她是医院锦旗最多的医生之一。她在“非典”、流感和手足口病等流行时始终坚守在临床一线,善于运用中医中药治疗儿科疑难重症,声名远播省内外,患者遍布全国各地,成为家长们心目中的儿童健康守护神。



9 李发枝

男,75岁,中共党员,主任医师,河南中医药大学第三附属医院国医堂教授,全国中医药治疗艾滋病试点先进个人等

他从医50年,擅长治疗艾滋病、慢阻肺、冠心病、消化性溃疡等疑难杂症,获省、部级科技进步奖2项,出版专著5部,发表论文35篇。他是最早进入中医药治疗艾滋病领域的专家之一,对中医药治疗艾滋病有着多项重大研究成果,在一定程度上使艾滋病的病死率逐年下降,治疗经验被全国其他省市试点地区所借鉴。



10 李锋

男,52岁,中共党员,副主任医师,驻马店市平舆县东和店镇中心卫生院外科主任,全市“最美医生”

1991年从新乡医学院毕业后,他主动要求到全县最偏远的东和店镇中心卫生院工作。他撑起了卫生院外科的发展,在全县卫生院中率先成立涵盖“胸外、普外、脑外、骨外、泌尿外科”的“大外科”。2016年,刚做完食管癌根治手术的李锋坚持参加了巡诊队伍,分包两个行政村,带领下级医师对这两个村的185户共565名签约贫困户每月上门巡诊一遍。



11 赵灿

男,48岁,中共党员,主治医师,周口太昊路社区卫生服务中心主任,全省优秀基层医生获得者

他带领团队创办太昊路社区卫生服务中心,推出家庭医生签约医生APP平台。2017年,他在调研全市70多家养老机构后,使老年病科正式运行。他在省内首家引进价值近百万元的污物处理系统及移动式洗澡床,破解了失能老人洗澡难题……每周四,他会雷打不动地给老人们体检、指导用药、进行心理疏导,社区居民亲切称他为“健康管家”。



12 高延征

男,55岁,中共党员,主任医师,河南省人民医院脊柱脊髓外科主任,河南省五一劳动奖章获得者

他发明和改良的多件器械荣获国家专利19项,填补了省内和国内多项技术空白。他带领他的团队四处奔波,足迹遍布全省50多个偏远山区,义诊筛查出138位脊柱侧弯和强直性脊柱炎患者,为他们成功手术。2017年6月以来,他带病坚持走进手术室,因疼痛难忍,竟然有4次是在打了杜冷丁的情况下为患者手术,一站就是四五个小时,坚持高标准手术。



13 秦贵军

男,53岁,中共党员,主任医师、教授,郑州大学第一附属医院内分泌科主任,享受国务院政府特殊津贴

他是发现多个内分泌罕见病的河南第一人,首次建立了河南省II型糖尿病、甲状腺疾病基因数据库,主持开展了国家自然科学基金项目4项,国家级项目子课题8项,厅级课题20余项。他诊治了无数疑难病例,挽救了许多危重患者的生命,关怀着他的每一位患者。他立学立德,作为一名博士生导师,他对学生高标准、严要求。



14 钱惠茵

女,81岁,中共党员,新乡医学院第一附属医院儿科主任医师(已退休),先后被评为“河南省优秀教师”“河南省人民健康好卫士”

她从医53年,工作近2万天,救治患儿数十万人次。一些患儿成了她的“亲戚”,甚至有患儿被家长取名“惠雨”以示纪念;她以身传道,哪个学生出现了漏洞,她会毫不留情地进行批评,告诫学生马虎不得。在她告别杏坛、返乡无锡之时,炎炎烈日下,500多人挥泪为其送别。回到无锡后,她继续发挥余热。她的事迹感动无数网友,入选中国好人榜。



15 高延昌

男,50岁,中共党员,洛阳市栾川县狮子庙镇王府沟卫生室乡村医生,全国最美接种医生,最美“洛阳人”

他徒步走过崎岖山路近10万公里,为全村适龄儿童预防接种,成为行走在悬崖上的“接种人”。28年来,全村未发现小儿麻痹、麻疹、流脑等病例。他对经济困难的村民减免医药费10%;一时带钱不足的患者可以先取药治病;对于特困群众免费治疗,每年平均减免费用3000多元。他经常义务为村民测血糖、量血压、测体温、查心律、测脉搏。



16 黄迁祥

男,38岁,副主任医师,许昌市人民医院介入科主任,“许昌市最美医生”

2017年9月22日,他因鼻部疾病接受手术治疗,第二天接到紧急会诊电话,他拔掉输液针就返回进行会诊,并为患者实施手术。2018年1月21日,在G840次列车上,一名女性需要紧急救援,听到求助广播后,他迅速赶去进行救治……这样的例子不胜枚举,黄迁祥得到了患者及患者家属、医院领导及同事们的一致好评,被大家称为任劳任怨的“老黄牛”。



17 韩文丽

女,52岁,中共党员,主任医师,安阳妇幼保健院副院长,全国三八红旗手,全国妇幼保健服务先进个人

身为副院长,她发挥模范带头作用,启动安阳妇幼保健院临床重点专科培育计划和品牌发展战略,将医院的妇科、产科、儿科打造成市重点专科承建科室;在全省首创女性盆底病和妊娠期糖尿病病区,并筹备组建了“安阳市危重孕产妇救治中心”“安阳市危重新生儿救治中心”,使危重孕产妇及新生儿抢救成功率达99%。



18 楚社录

男,54岁,中共党员,主任医师,三门峡市中心医院心胸外科主任,全国万名医师下乡支援农村卫生工作先进工作者

他35年来累计接诊患者6万多人次、手术3600台,时间最长的一台手术是8小时,最短的一台仅用5分钟,救治的患者最大年龄93岁,最小的出生不足24小时,连续工作时间最长达28个小时,将小病不出村、大病不出县的新医改政策落到实处。“只要全心付出,患者自然明白。”这是楚社录对自己的承诺,更是对生命的承诺。



19 雷大钊

男,48岁,中共党员,副主任医师,郑州市中心医院普外科二病区副主任,邓州市“好医生”获得者

他医者仁心、关爱患者。2017年3月,他接诊一名肠道肿瘤晚期的女孩,给予女孩父亲般的关爱,女孩临终前深情地喊了他一声“爸爸”。他始终传承雷锋精神。2016年,他个人出资在医院成立“爱心义诊队”,进行义诊100余次,服务群众5000余人次。现在,爱心义诊队从20余人发展为200余人。他被患者亲切地称为“雷锋医生”。



20 黎海亮

男,54岁,中共党员,主任医师,河南省肿瘤医院放射介入科主任,享受国务院政府特殊津贴

他是医院放射介入科的掌门人。他用23年时间,把医院放射介入科从“小”“弱”“散”,发展成为国内综合实力领先、开展项目最全的肿瘤综合介入诊疗中心;他是河南肿瘤微创介入技术的领路人,带领团队走遍全省,提升基层医院的肿瘤微创介入水平;“让病人在少花钱的情况下完成治疗”是他认真践行的使命担当。